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Pracovní list – OTÁČIVÝ ÚČINEK SÍLY
Doplň tabulku
	Síla F
	500 N
	4 N
	2 N
	20 N
	

	Rameno síly a
	0,4 m
	10 cm
	
	
	2 m

	Moment síly Fa
	
	
	1 N m
	10 N m
	0,06 N m



Vypočítej:
Dívka o hmotnosti 35 kg sedí ve vzdálenosti 2 m vpravo od osy otáčení houpačky. Kam si má sednout chlapec vážící 50 kg vlevo od osy otáčení, aby se mohli dobře houpat?













Houpačku tvoří prkno o délce 5 m podepřené uprostřed. Na jednom konci sedí chlapec, jehož hmotnost je 50 kg, Jakou hmotnost má druhý chlapec, když se posadil 2 m od osy otáčení a houpačka je ve vodorovné rovnovážné poloze?









Řešení
Doplň tabulku
	Síla F
	500 N
	4 N
	2 N
	20 N
	0,03 N

	Rameno síly a
	0,4 m
	10 cm
	0,5 m
	0,5 m
	2 m

	Moment síly Fa
	200 N m
	0,4 N m
	1 N m
	10 N m
	0,06 N m



Vypočítej:
Dívka o hmotnosti 35 kg sedí ve vzdálenosti 2 m vpravo od osy otáčení houpačky. Kam si má sednout chlapec vážící 50 kg vlevo od osy otáčení, aby se  mohli dobře houpat?
m1 = 35 kg					M1 = M2
a1 = 2 m					M = F a
m2 = 50 kg 					F = m g
a2 = ?
g = 10 N/kg
 M1 = M2 
m1ga1 = m2ga2
				a2 = (35 x 2)/50 = 1,4 m
Chlapec si musí sednout 1,4 m vlevo od osy otáčení.

Houpačku tvoří prkno o délce 5 m podepřené uprostřed. Na jednom konci sedí chlapec, jehož hmotnost je 50 kg, Jakou hmotnost má druhý chlapec, když se posadil 2 m od osy otáčení a houpačka je ve vodorovné rovnovážné poloze?
d = 5 m 					M1 = M2
a1 = d/2 = 2,5 m				M = F a
m1 = 50 kg					F = m g
a2 = 2 m
m2 = ?
M1 = M2
m1 a1 g = m2 a2 g   
m1 a1 = m2 a2 
				m2 = (50 x 2,5)/2 = 62,5 Kg
Druhý chlapec váží 62,5 kg.
Zdroj: vlastní práce autora
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